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Подробно 
 
1. ФНС обновила методику оценки финансового состояния юридических лиц 

Налоговики в новой редакции изложили методику оценки компаний на базе личного кабинета 
налогоплательщика юрлица. 

Организации теперь вправе выбрать в личном кабинете один из 2 шаблонов выписки. Их привели 
в приложениях к приказу. В шаблонах могут быть разные наборы критериев. 

Критерии, по которым оценивают параметры финансово-хозяйственного состояния на втором этапе, 
дополнили такими: 

• адрес регистрации лица не массовый; 

• лицо зарегистрировано не менее чем за 12 месяцев до даты подачи запроса на выписку; 

• финрезультат по бухотчетности за последний год положительный; 

• лицо не наказывали по КоАП РФ за нарушение налогового законодательства в течение 24 
месяцев перед подачей запроса и др. 

Напомним, в начале года ФНС и Минстрой изложили совместную позицию о том, как применять 
сервис оценки юрлица. 

Документ: Приказ ФНС России от 17.05.2024 N ЕД-7-31/398@ 
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2. ФНС напомнила, как получить социальный вычет по НДФЛ через работодателя 

Вычеты на обучение, лечение и спорт можно получить через работодателя в том же календарном 
году, в котором возникли расходы. В таком случае подавать декларацию по НДФЛ не нужно. Для 
этого налогоплательщик должен направить в инспекцию заявление о подтверждении права на 
вычет. ФНС отметила, что проще всего отправить такое заявление через Личный кабинет. Налоговики 
сами направят работодателю уведомление, которое подтвердит право на вычет. 

Ведомство напомнило, что с 26 марта 2024 года действуют обновленные форма и формат заявления. 
Среди прочего в строке 070 теперь можно указать расходы на обучение супруга (супруги) по очной 
форме. Такое право появилось с этого года. 

Кроме того, налоговики напомнили, что в этом году увеличены лимиты по расходам, которые 
подпадают под вычет. Подробнее в нашем материале. 

Документ: Информация ФНС России от 21.05.2024 

Рекомендуем: Как коммерческая организация предоставляет соцвычеты по НДФЛ; Как работодатель 
в бюджетной сфере предоставляет соцвычеты по НДФЛ 

 

 

 

3. Излишне уплаченный транспортный налог: Минфин пояснил, как его признавать при обложении 
прибыли 

Исчисление налогов в большем размере – не ошибка для расчета налога на прибыль. Такую 
позицию занял Президиум ВАС РФ еще в 2012 году. Налогоплательщик, который уплатил 
завышенный транспортный налог по первичной декларации, понес обоснованные расходы и вправе 
их учесть в прочих расходах. 

Если в следующих налоговых (отчетных) периодах он подает уточненную декларацию по 
транспортному налогу к уменьшению, то такая корректировка для целей обложения прибыли – 
новое обстоятельство. Разницу нужно признать во внереализационных доходах текущего периода. 

Полагаем, данное разъяснение можно применять и к другим налогам и сборам, которые учитывают 
при исчислении прибыли. 

Документ: Письмо Минфина России от 25.04.2024 N 03-03-06/1/38979 

 

 

 

4. НДС 0% при экспорте услуг и работ: опубликованы формы реестров для перевозчиков и иных 
лиц 

ФНС утвердила реестры, которые должны представлять перевозчики и те, кто оказывает связанные с 
экспортом услуги и работы. 

Формы надо применять с 1 июля 2024 года. Прежние утратят силу. 

В приказе также есть порядок заполнения форм и форматы их подачи. 

Напомним, в декабре 2023 года ФНС утвердила реестры для подтверждения ставки 0% при экспорте 
товаров. 

Документ: Приказ ФНС России от 14.03.2024 N ЕД-7-15/202@ 
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5. Минфин: амортизацию за время простоя можно учесть в расходах по прибыли 

Амортизацию за период временного простоя организация признает в расходах в общем порядке. 
При этом в НК РФ нет информации о периоде такого простоя, в т.ч. о его предельном сроке. 

О том, что прямые и косвенные расходы за время простоя можно учесть при обложении прибыли, 
ведомство сообщало в прошлом году. 

Документ: Письмо Минфина России от 03.04.2024 N 03-03-06/3/30336 

 

 

 

6. Договоры с самозанятыми: яркие споры о переквалификации их в трудовые за январь – май 
2024 года 

Анонс обзора: 

• Самозанятые работали по графику и в бригаде сотрудников – суд счел договор трудовым. 

• Договоры предусматривали ежедневную работу – суд посчитал отношения трудовыми. 

• Агент перечислял деньги самозанятым и платил за них налог – суд признал принципала 
работодателем. 

• Физлица работали на результат, режим определяли сами – отношения не трудовые. 

• Самозанятый работал по графику, но на своем автомобиле – суд не увидел признаков 
трудового договора. 

Подробнее в нашем обзоре. 

 

 

 

7. Налог на имущество по кадастровой стоимости: суд признал пункт выдачи заказов торговой 
площадью 

Общество обжаловало действия инспекции по недвижимости, которая включила в торговую площадь 
здания пункты выдачи заказов. В помещениях нет витрин, ККТ, большую часть площади занимают 
склады. 

Несмотря на то что покупатели оплачивают товары через интернет, суды признали деятельность 
торговой. Она отвечает критериям ст. 378.2 НК РФ: 

• арендаторы – маркетплейсы. Их основной вид деятельности – розничная торговля через 
интернет; 

• маркетплейсы – цифровые платформы, которые специализируются на продаже товаров или 
услуг; 

• работа пунктов выдачи заказов – деятельность по продаже товаров по образцу. Их работу 
регулирует Закон о защите прав потребителей. 

Документ: Постановление АС Московского округа от 14.03.2024 по делу N А40-150032/2023 

 

 

 

8. Снижение штрафа СФР: суд учел большой объем больничных, сведения по которым подали 
вовремя, и другое 
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Организация подала сведения для выплаты пособия по больничному с нарушением срока. Фонд 
ее оштрафовал и не стал снижать штраф. 

17-й ААС ответственность организации смягчил. Он учел такие обстоятельства: 

• сведения по большому количеству электронных больничных (свыше 7 000) организация 
направила вовремя; 

• были технические проблемы с сертификатом; 

• нарушение было формальным (ущерба у бюджета нет); 

• организацию оштрафовали впервые; 

• она признала вину и добровольно уплатила штраф. 

При снижении штрафа суды учитывают различные обстоятельства, например незначительность 
просрочки или значимость организации. Обычно, решая этот вопрос, суды оценивают совокупность 
обстоятельств. Поэтому лучше ссылаться на несколько фактов: так шанс уменьшить штраф выше. 
Подробнее о том, какие обстоятельства в практике считаются смягчающими, см. обзор. 

Документ: Постановление 17-го ААС от 14.05.2024 по делу N А60-46254/2023 

 

Дайджест подготовлен 
специалистами 

 Задайте вопрос на  
Линию консультаций (495) 956-42-22 
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